



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Вторник, 13 февраля, 2018 год

№ 26

(29662)



ГЛАВНОЕ

На контроле – поручения президента

В рамках исполнения поручения президента России Владимира Путина Министерством юстиции Алтайского края продолжает работу по обеспечению судебных участков мировых судей залами судебных заседаний.

С начала года улучшены условия для работы судебных участков мировых судей Красногорского и Романовского районов. В специально подобранных помещениях оборудованы залы судебных заседаний, смонтированы охранно-пожарная сигнализация и система видеонаблюдения. Также выполнен ремонт кабинетов работников аппаратов мировых судей, установлена новая мебель.

Соб. инф.

Приятного аппетита!

На международной выставке «Продэкспо» в Москве 6 февраля подвели итоги туристского конкурса «Гастрономическое впечатление-2017». В номинации «Вкусное чтение» победила книга «Кулинарное путешествие по Алтайскому краю».

Диплом первой степени за ее создание вручили управлению региона по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, рассказали в ведомстве.

Издание увидело свет в декабре 2015 года. В нем рассказывается о кулинарных традициях и особенностях кухни нашего края. Писала его целая команда авторов, среди которых и ученые.

«Книга будет интересна всем, кто стремится ближе познакомиться с Алтайским краем, с традициями более чем 150 проживающих на его территории наций и народностей», – говорится в приветственном слове к читателю губернатора Александра Карлина.

Алёна БЕРЕЖНЕВА

На Олимпиаде-2018 в Пхёнчхане

Семь человек, имеющих непосредственное отношение к Алтайскому краю, будут находиться на XXIII зимних Олимпийских играх в южнокорейском городе Пхёнчхане с 9 по 25 февраля. Это спортсмены, судьи, тренеры.

По информации Алтайского краевого управления спорта и молодежной политики, честь России будет защищать алтайский сноубордист Андрей Соболев. Это вторая Олимпиада в его карьере. Если четыре года назад в Сочи его мало кто воспринимал серьезно, то в Пхёнчхане Андрей поехал как один из основных претендентов на медаль. Соболеву – 28 лет.

Второй наш земляк на Олимпиаде-2018 – Сергей Клевченя. Он стал единственным тренером сборной России по конькобежному спорту, кто получил от МОК приглашение на Игры в Корею.

Обслуживать горнолыжный спуск в Пхёнчхане также пригласили Алексея Камышова, Сергея Ускова, Виктора Меркулова, Сергея Ахременко и Олега Жудина. На Играх Алексей Камышов и Сергей Усков будут руководителями секций, остальные – работниками секций (в состав каждой секции входят 6 – 7 судей).

Всего в составе российской делегации, которая прошла по стадиону в Пхёнчхане под олимпийским флагом, 168 спортсменов.

Мария СТРЫГИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

За смелостью и отвагой



Бийские организаторы акции «Коробка храбрости».

Вероятно, «Волебник Изумрудного города» был любимой книгой детства организаторов и волонтеров акции «Коробка храбрости», стартовавшей в городах России, в том числе Бийске и Барнауле. В старой сказке Железный Дровосек получил сердце, Страшила – ум. Алтайским ребятишкам, которые боятся уколов и прочих медицинских процедур, раздают смелость и отвагу.

Игрушки. Не лохотрон

На этой неделе сразу в восемнадцати крупных торговых точках Бийска появились коробки с логотипом акции. Вскоре горжане заполняли их машинками, вертолетиками, куклами и пирамидками с пазлами. Так уже было. Зимой прошлого года «Коробка храбрости» прошла впервые,

«Для детей придумали ЕГЭ. А «Коробка храбрости» – экзамен для всех нас. Все мы в этой жизни – ученики».

изначально ее посвятили Дню борьбы с детской онкологией, отмечаемому 15 февраля. Но как разделить ребят, находящихся на лечении в различных стационарах наукограда? Страх перед шприцем «во-о-от с такенной иглой» один на всех, поэтому в свой проект волонтеры включили маленьких пациентов различных профильных отделений.

Продавец магазина «Игрушки живут здесь» Татьяна Ширшова вспоминает, как в феврале 2017-го люди, узнав об акции, покупали сразу несколько таких подарков – коробок не хватало. А рекорд – за жителями поселка Сорokino, входящего в черту города. Они собрали плюшевый мягкий батальон, готовый отправить

ся на подвиг боевого духа заболевших детей. Увы, выяснилось, что из-за сложности обработки мягких зайцев и мишек нельзя передавать в больницу, поэтому они поселились в одном из социальных реабилитационных центров.

Это логично – ставить коробки там, где продают игрушки, альбомы, краски с карандашами. Опыт показали именно в таких магазинах самым посетителями игрушечного магазина будним февральским утром стали пятилетний Даниил и его мама. Крепко зажав ручонками попку, он топает к кассе. В ответ на поздравление с пополнением игропарка мальчик важно заметил: «Это не мне, это детям». Дана – из многодетной семьи. Волонтеры



Пятилетний Даниил Петровский рад подарить игрушку незнакомому ребенку.

– его старший брат с сестрой, Илья и Лена, и мама, Наталья Петровская, воспитатель краевого социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Надежда». Ей не надо объяснять, что такое «сложная жизненная ситуация», Петровские включились в акцию, едва узнав о ней:

– Мне по ватсапу пришло сообщение от друзей. Спала сейчас много, но тут и мысли не возникло, что это лохотрон со взломом. Информацию пришла от близких людей, собирают не деньги, а игрушки – можно не бояться. Своему младшенькому я рассказала про больных детей, которым делают операции, ставят кате-

теры и уколы. Он тут же оживился: «Пойдем помогать». Не нужно беречь детскую душу от этой нелегкой стороны жизни. Я и старшим своим о ней рассказывала. Только так можно вырастить доброго, открытого человека, способного сочувствовать».

НЕ ЖАЛОСТЬ, А СОЧУВСТВИЕ

У каждого из активистов-волонтеров есть еще и профессиональные занятия. Куратор акции Михаил Басманов сотрудничает с краевой общественной организацией «Фосток», он инженер, психолог, предприниматель.

– В краевой столице «Коробка храбрости» тоже проходит, но почему-то менее масштабно, чем в Бийске, – рассказывает общественник. – А ведь это так просто и естественно. Игрушки мы отправляем в больницы и центры, в которых лечатся дети, и каждый после трудной медицинской процедуры может выбрать себе в утешение что-то из собранного участниками акции. Думаю, с годами к ней будет подключаться все больше людей. Мы не меняем других – мы меняем сами, и мир становится лучше и добрее.

(Окончание на 4 стр.)

ЦИФРА

339 млрд рублей составил оборот розничной торговли в крае по итогам 2017 года

В региональном Минэкономразвития отметили, что за прошедший год восстановилась потребительская активность. По обороту розничной торговли край на четвертом месте среди регионов Сибири. Кроме того, зарегистрирован невысокий уровень инфляции – цены выросли на 1,8%, когда по СФО – на 2%, а по России – на 2,5%.

КАЛЕНДАРЬ «АП»
Вам – валентинка!



Завтра – День всех влюбленных (Валентинов день).

Своим названием праздник обязан молодому священнику Валентину, казнённому языческим императором Клавдием II в 269 году до н. э. за приверженность к христианству и полюбившему дочь своего тюремщика. Его послания любимой девушке, передававшиеся из уст в уста, и были первыми валентинками.

В нашей стране празднование Дня всех влюбленных началось после распада СССР. Правда, социологи отмечают, что в последние годы размах заметно сузился.

В православной церкви аналогичный праздник отмечается в июле, его покровителями считаются Петр и Феврония Муромские, помогающие закрепить благополучие в отношениях супругов.

СПОРТИВНЫЙ УИК-ЭНД

Сила традиций

Эстафета «Алтайской правды» в 74-й раз объединила любителей лыжных гонок со всего края.

Гонки проходили практически в идеальных погодных условиях. На трассе, подготовленной рядом с барнаульской лыжной базой «Стройгаз», в составе 220 команд бежали порядка 850 человек. Самыми многочисленными традиционно стали соревнования школьников. В острой конкуренции в своих группах победу праздновали эстафетные квартеты Ракитовской средней школы Михайловского района, а также 76-й барнаульской школы.



Самым зрелищным стал мужской забег, в котором состязались 56 эстафетных квартетов. Основная конкуренция развер-

нулась между лидером динамовцев Александром Цюжетом и курсантом БЮИ Святославом Марковым, которая завершилась обидным падением последнего.

Тем не менее команда из БЮИ заняла первое место среди вузов, опередив в очередной раз вечных конкурентов – студентов Алтайского педуниверситета.

В женской эстафете в номинации «Вузы» обошлось без сенсаций: с большим отрывом победили студентки педуниверситета.

Подробности об эстафетах читайте в завтрашнем номере, больше фотографий – на информационном портале «АП».

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Кубок – у Рубцовска

С 9 по 11 февраля в Белокурихе проходила VIII зимняя олимпиада горнолыжников Алтайского края.

Три дня жители и гости курорта наблюдали за состязаниями 386 спортсменов из десяти городов, которые разыграли медали в шести видах спорта. Торжественная церемония открытия олимпиады прошла на новом лыжно-биатлонном комплексе «Алтайские горы». На нём же проходили соревнования по лыжным гонкам.

«Воздём» программы стал турнир по хоккею, где искромётно выступила сборная Белокурихи. Хозяева льда прекрасно

подготовились к домашней олимпиаде. Со счётом 15:0 были разгромлены рубцовчане, 9:3 – каменцы. В финале белокурихинцы всухую переиграли бийчан – 4:0. В финале футбольного турнира бийчане выиграла напряжённый матч у алейцев – 2:1.

Общеконтактную победу праздновала самая многочисленная делегация из Рубцовска, выступавшая во всех шести видах программы. Вторыми стали чемпионы и хозяйка предыдущей олимпиады – бийчане. Замкнул призовую тройку Новоалтайск, где в следующем году пройдёт летняя олимпиада среди городских спортсменов.

Георгий ЛЕДЕНЁВ

КОМАНДНОЕ ПЕРВЕНСТВО

	очки
1. Рубцовск	430
2. Бийск	405
3. Новоалтайск	390
4. Славгород	260
5. Камень-на-Оби	245
6. ЗАТО Сибирский	230
7. Алейск	170
8. Белокуриха	160
9. Яровое	80
10. Заринск	55

Уважаемые читатели!
Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что стартовала **ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на 2 полугодие 2018 года.

до 31 марта можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

50300 индекс (без официальных документов) 528 руб. на 6 месяцев

50303 индекс (с официальными документами) 990 руб. на 6 месяцев

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер южный, 2-7 м/сек, усилением до 11 м/сек, без осадков, гололедица, изморозь.

-9° -14° | -9° -11°

в последующие двое суток в крае

14 февраля ночь Ветер юго-восточный, 4-9 м/сек, сушеющим до 15 м/сек, без осадков, гололедица, утром – изморозь, туман.

15 февраля день Ветер юго-восточный, 5-10 м/сек, сушеющим до 15 м/сек, без осадков, гололедица, утром – изморозь, туман.

-2° -7° | -7° -12°

ГОСПОДДЕРЖКА

НОВОСТИ

В поисках лучших практик

Как наиболее эффективно потратить бюджетные средства на развитие малого бизнеса, обсуждали на днях в Барнауле.

Возможность получить господдержку не раз играла роль палочки-выручалочки для руководителя барнаульского предприятия по пошиву изделий для новорожденных «Мини-ми» Елены Роговской. В 2013 году она получила губернаторский грант по направлению «Женское предпринимательство» на приобретение оборудования для повышения качества производства. Благодаря ему было приобретено специальное швейное оборудование, позволившее предприятию увеличить объемы производства и улучшить характеристики выпускаемой продукции.

— Если бы не эта поддержка, то при наших возможностях на то время о развитии можно было бы несколько лет и не думать, — говорит сегодня Елена Юрьевна. — Да и в будущем не факт, что оно бы произошло.

6 февраля предприниматель Елена Роговская стала одним из участников прошедшей в Барнауле конференции Общероссийского общественного движения «Народный фронт» — «За Россию», которая была посвящена оценке эффективности вложения бюджетных средств на развитие предпринимательского сектора. В ней приняли участие представители делового сообщества, органов власти, организаций инфраструктуры поддержки предпринимательства, регионального отделения ОНФ.

По словам члена Центрального штаба ОНФ, председателя правления Общероссийского объединения работодателей «Союз производителей компаний и предпринимателей России» Азата Газизова, такие мероприятия проходят в разных регионах страны и призваны выделить именно те программы субсидирования, которые приносят наибольший эффект. «В регионах мы ищем лучшие практики, которые в условиях ограниченных лимитов нужно поддерживать, тиражиро-



Предприятие «Алтайтара» — пример успешного расширения производства.

вать и выводить на федеральный уровень», — отметил он.

Модератором мероприятия выступил уполномоченный по защите прав предпринимателей в Алтайском крае, член регионального штаба ОНФ Павел Нестеров.

— Сегодня мы отмечаем снижение административной нагрузки на бизнес, при этом есть определенное напряжение, связанное с внедрением современной контрольно-кассовой техники, доступностью кредитных ресурсов. Но ситуация в предпринимательстве в целом нормальная, рабочая, — рассказал он и подчеркнул, что наибольший эффект от получения государственной поддержки демонстрируют производственные предприятия, модернизируя и расширяя свой бизнес.

Так, по информации управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, за последние три года в нашем регионе с помощью субсидирования части затрат по договорам лизинга и по прямым договорам поставки техники и оборудования 414 субъектов предпринимательства модернизировали и запустили новые предприятия.

Примерами успешного обновления и расширения производств могут являться такие предприятия, как «Алтайтара», «АЗАС», «Контин», Барнаульская халвичная фабрика, «Ренессанс Косметик», «СиСорт», «Любава», руководители которых тоже участвовали в работе конференции.

По мнению заместителя директора компании «СиСорт» Евгения

Таргаева, государственная поддержка дает возможность малому предприятию динамично развиваться, расти до крупной компании.

— Более 100 миллионов рублей предприятие вложило в покупку нового современного оборудования с привлечением средств государственной поддержки. Благодаря модернизации производства выручка предприятия выросла в четыре раза, а налоговые платежи увеличились в шесть раз, — сообщил он журналистам.

Предприятие, основной деятельностью которого на сегодня является производство современного сортировочного оборудования, за несколько лет активного развития вышло в лидеры отечественных производителей аналогичной тех-

ники, а также с завидной скоростью осваивает рынки зарубежных стран.

Постоянная господдержка дает дополнительную возможность успешно работать и уже упоминаемому предприятию «Мини-ми». По словам Елены Роговской, в течение последних лет она несколько раз обращалась за поддержкой в Алтайский фонд микрозаймов и никогда не получила отказа в своей просьбе.

— Я считаю, что поддержка предпринимателей у нас в крае налажена нормально, причем не только с финансовой, но и с моральной стороны, — улыбается она. — Мне никогда не приходилось ее, как говорится, выпрашивать. Наоборот, меня только подталкивали к развитию, прибавляли веры в мои возможности, советуя сделать очередной шаг вперед.

Однако оценить эффективность поддержки некоторых видов предпринимательства, оперируя только экономическими показателями, достаточно сложно. Это, в частности, относится к деятельности компаний, работающих в наукоемкой сфере или в области оказания социальных услуг населению. Так, в ходе конференции речь шла о поддержке ремесленной деятельности, которая не может измеряться исключительно объемом налоговых отчислений.

Участники мероприятия обсудили также новые форматы предоставления государственной поддержки на основе возвратных механизмов, создание и реализацию сервисной модели поддержки бизнеса в режиме комплекса услуг, предоставляемых объединенной организацией. В Алтайском крае такой объединяющей платформой для бизнеса станет созданный региональный фонд развития малого и среднего предпринимательства. В этом году он начал работу и должен, концентрируя государственные ресурсы, обеспечить качественное сопровождение бизнесу в его создании и эффективной деятельности.

Константин СОМОВ,
Андрей КАСПРИШИН (фото)

Мы с вами, олимпийцы!

На днях в России прошли флешмобы в поддержку нашей олимпийской сборной, которая отправилась на Олимпиаду в Пхенчхан под нейтральным флагом. Не остались в стороне жители Заринска Алтайского края.

Местные автомобилисты выстроили свои машины в форме сердца и запустили в небо китайские фонарики. Форма сердца символизировала всенародную любовь и поддержку.

Тем самым заринцы хотели сказать: «Мы гордимся Россией, мы любим свою страну, мы с вами, олимпийцы!», пишет городская газета «Новое время».

Ранее крупные бренды страны сменили свои логотипы на официальных страницах в соцсетях на картинку серого цвета с названием своей компании и надписью «Supporting athletes from Russia» («Поддержка спортсменов из России»). Были и другие флешмобы. Вот один из самых неожиданных: осужденные ярославской колонии выстроились с цветными шариками в виде триколора и олимпийских колец.

Алёна БЕРЕЖНЕВА

Журналистам надо учиться

Союз журналистов Алтайского края возглавила редактор краевой аграрной газеты «Алтайская нива» Мария Чугунова.

Мария Чугунова несколько лет работала заместителем председателя правления СЖАК Раисы Головановой и принимала активное участие в медийных мероприятиях в регионе и за его пределами. Выборы нового председателя прошли в рамках отчетно-выборной конференции Союза в минувший четверг. На эту должность также претендовала редактор газеты «Сами» Наталья Юмашева.

Представители районных, городских, краевых СМИ, а также ветераны-журналисты, пришедшие на встречу, проголосовали за предложенные кандидатуры. Большинство коллег поддержали Марию Чугунову. Она рассказала, как будет складываться работа организации в дальнейшем:

— Основная функция регионального Союза журналистов — образовательная. Коллеги, особенно из муниципальных газет, часто варятся в собственном соку, им не хватает новых знаний.

Мария Чугунова в своем выступлении сделала акцент на том, что важно работать над имиджем Союза, искать спонсоров. Стоит вопрос об организации и проведении на Алтае ежегодного медиафорума.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Если есть вопросы

Жители региона сегодня, 13 февраля, по телефону (385-2) 393-173 смогут задать вопросы руководителю ГУ МВД России по Алтайскому краю Олегу Ивановичу Туробарову. Кроме того, участвовать в работе «прямой линии» будут руководители подразделений следствия, дознания, ГИБДД, участков уполномоченных и других служб.

Принимаются обращения по компетенции органов внутренних дел и работы различных подразделений полиции городов и районов. Также можно задать вопросы, касающиеся антикоррупционного законодательства.

«Горячая линия» будет работать с 17.00 до 19.00.

Светлана ЯКОВЛЕВА

СОБЫТИЯ В КРАЕ: ИТОГИ

ПРИРОДА И ЛЮДИ

Ожидаемый эффект

Прошедшая неделя была наполнена множеством социально значимых событий.

СЕВЕРНЫЙ ВАРИАНТ

Пополнился парк автомобилей Рубцовской станции скорой медицинской помощи. Один из них, северный вариант «Соболь», оснащенный системой ГЛОНАСС и лечебно-диагностическим оборудованием, был передан детской бригаде. За пять лет служба пополнилась 13 такими техединицами.

ЕСТЬ ТЕПЛО!

Ликвидированы последствия технологической аварии на теплосетях села Кусак Немецкого национального района. Подачу тепла возобновили в социальных объектах и дома, отапливаемые от местной котельной. Занятия в школе проводятся по обычному расписанию. Магистральная трасса работает в штатном режиме.

РАВНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

«Социальный десант» отправился в муниципалитеты. Этот новый проект Минтрудсоцзащиты края обеспечит доступность услуг и консультаций семьям в сложной жизненной ситуации даже в самых отдаленных селах.

ВАМ ПОЧТА

Вопросы развития сети отделений «Почты России» обсудили во время рабочей встречи губернатор Алтайского края Александр Карлин и заместитель генерального директора почтового ведомства Михаил Волков.

ТБО — НЕ ХЛАМ

Компания «СиСорт» предложила новые технологии утилизации и сортировки твердых бытовых отходов. В случае их успешной реализации новые сепараторы станут первыми в России машинами, способными быстро и качественно отделять ценные компоненты от хлама.

ДОЛЬЩИКИ ПОД ЗАЩИТОЙ

Депутаты АКЗС утвердили изменения в региональные законы, касающиеся защиты прав дольщиков. Речь о безвозмездном выделении земельных участков под индивидуальное строительство пострадавшим. Претендовать на землю они могут в случае, если застройщик официально признан банкротом.

РОСТ

На треть увеличилось количество рабочих мест на Барнаульском вагоноремонтном заводе, осваивается выпуск новых видов продукции, таких как вагоны для перевозок зерна. К августу этого года завод должен изготовить тысячу вагонов — хопперов.

Тамара ПОПОВА

Воспитывать нужно взрослых

Как известно, чисто не там где убирают, а там, где не мусорят. Пожалуй, эта мысль как нельзя лучше подходит для темы экологического обучения и воспитания. Именно эти темы обсуждались на недавнем «круглом столе» в преддверии вручения премий победителям регионального этапа Всероссийского конкурса «Серебряный стриж России — Начни с дома своего».

В ПОИСКАХ СИСТЕМЫ

Открывая мероприятие, министр природных ресурсов и экологии Алтайского края Владимир Попрядухин отметил, что, «создавая массу проблем в процессе своего хозяйствования, мы затем прилагаем массу усилий и средств для ликвидации их последствий, при этом организуя процессы, которые в свою очередь негативно влияют на окружающую среду. А необходимо «перестать бить по хвостам», необходимы превентивные меры, которые могут предотвратить целый ряд моментов. В этой части самое пристальное внимание должно отводиться вопросам экологического просвещения и воспитания».

Участники «круглого стола» в целом сошлись во мнении, что в настоящее время рассматриваемым вопросам уделяется недостаточно внимания. Нет, о том, что мусорить вредно, а после пикника необходимо убирать за собой, наши дети слышат часто и регулярно. Однако нет системы, которая бы в целом отвечала за экологическое воспитание, по примеру хотя бы патристического.

Более того, и этот тезис прозвучал также во время обсуждения, пора перестать отдельно



Награждение победителей.

воспитывать детей. Следует все же не забывать взрослых, потому что сколько ни говори в школе о правильном отдыхе на природе, брошенный в лесу пакет с мусором наглядно продемонстрирует ребенку обратное.

Заведующий кафедрой теории и методики начального образования Института психологии и педагогики АлтГПА доктор биологических наук, профессор Виталий Рассыпнов указал на то, что современные учебники никак не учитывают необходимость экологического воспитания населения.

— Учебники по биологии, географии несут знания об окружающем мире, однако не дают основных понятий, которые дети могли бы применить в своей практике. Я проводил уроки и рассказы-

вал детям, как использовать вторичные материалы, но слышал возражения, что при раздельном мусоре часть его будет просто некуда деть. Я считаю, что картина не изменится до тех пор, пока мусор у нас не будет покупать. Затраты на утилизацию или переработку должны нести те, кто все это производит. Пока это невозможно, так как во главе угла сегодня стоит прибыль. Значит, необходимо воспитывать поколение, которое будет понимать последствия такого подхода. И мы снова возвращаемся к учебникам и системе, — пояснил Рассыпнов.

ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

В целом присутствующие эксперты полностью согла-



Выступают воспитанники Алтайского краевого детского экологического центра.

СПРАВКА

Победители второго этапа конкурса «Серебряный стриж России — Начни с дома своего» получили заслуженные награды. Самой маленькой победительницей конкурса стала шестилетняя Полина Валеева. Фотография «Бабочка и чертополох», которую она сделала на отдыхе у Кольванского озера, стала призером в номинации «В объективе фотоаппарата».

сались с необходимостью комплексного воспитания не только детского населения, но и граждан в целом. Особое внимание этому тезису уделила депутат Барнаульской городской Думы Марина Ермоленко, которая предложила разработать краевую программу по экологическому воспитанию граждан. А председатель совета Алтайской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны и труда Борис Гусев обратил внимание на то, что мероприятия, способствующие экологическому воспитанию, должны быть направлены на семейное участие.

— Вот когда у нас бабушка и дедушка возьмут родителей и внуков и сделают что-то такое для конкурса вместе, придут всей семьей на соревнования, вот тогда будет толк, — сказал он.

Депутат Государственной думы Валерий Елькомов обратил внимание на необходимость системного подхода в решении экологических проблем.

— Существуют принципиальные вещи, за которые отвечает государство, — пояснил он. В этом плане ключевым будет 2019 год, когда появятся компании, которые будут отвечать за экологическую составляющую нашего коммунального хозяйства. Вторым вопросом действительно встанет экологическое воспитание населения, чтобы предложенная государством система работала. И здесь подлодут любые средства, положительно оцененные населением: курсы, фильмы, отправка в детские оздоровительные лагеря с профильной сменой. Ну

и, конечно, профилактика, без которой невозможно эффективное решение проблемы.

Много еще разных мнений и постулатов прозвучало на том «круглом столе», однако, наверное, определяющие понятия, актуальные для понимания любой экологической проблемы, обозначил директор Алтайского природного биосферного заповедника Игорь Калмыков:

— Охрана природы связана прежде всего с желанием человечества продлить как можно дольше свое комфортное существование: чтобы были ресурсы, которыми можно пользоваться, чтобы условия были пригодными для жизни.

К этому остается только добавить, что для экологии нет политических рамок, сословий. Необходимо дождаться принятых наверху решений. На улицах городов края появляются контейнеры для пластика, первые попытки раздельного сбора мусора. Давайте поддержим начинания. Ведь мы все живем сегодня под единым природным началом, поэтому от того, как будет чувствоваться себя природная среда, зависит и благополучие каждого человека.

Анна БОДАГОВА
(фото предоставлено АКЗС)

СМЕНА

Профессия крупным планом

Школьникам из Рубцовского района рассказали о специальности ветерача.

Одним из важнейших направлений работы службы занятости является профориентация школьников. Чтобы в будущем молодые люди не испытывали трудностей в поиске работы, им нужно уже сейчас, на пороге взрослой самостоятельной жизни, подсказать, какие специалисты востребованы на рынке труда.

Рубцовский центр занятости организует для старшеклассников города и района экскурсии на предприятия, консультации, тестирование. В прошлом году профориентационные мероприятия были проведены для 1806 учащихся Рубцовска и 460 школьников Рубцовского района. В этом году работа продолжилась.

На днях на встречу со специалистами службы занятости были приглашены старшеклассники Безруковской школы. Ребятам рассказали о том, в каких кадрах нуждается сельское хозяйство. На селе большой дефицит специалистов: от врачей и учителей до агрономов и ветеринаров. Нужны и рабочие руки: механизаторы, животноводы, операторы машинного доения, электрики и другие. Приветствуется организация собственного бизнеса, причем при открытии своего дела оказывается государственная поддержка.

Заместитель директора Рубцовского аграрно-промышленного техникума Александр Колесников проинформировал, какие специальности можно получить в этом образовательном учреждении. Рассказал об условиях поступления, стипендиях, культурной и спортивной жизни студентов.



Юрий Каронов показал ребятам лабораторию.



Школьникам очень понравилось общение с животными.

С одной из профессий, востребованных в сельском хозяйстве и не только, ребят познакомил на практике, пригласив на экскурсию в управление ветеринарии по Рубцовску и Рубцовскому району.



Баран Борька встречает гостей.

В начале встречи о начальнике управления Юрия Каронова ребята узнали, что ветеринарный врач – это человек, который лечит животных, занимается профилактикой заболеваний, проводит вакцинацию, лабораторные исследования и ветеринарную экспертизу, а также ведет научные изыскания. Рассказ человека, увлеченного своей профессией, можно слушать часами, а если он сопровождается экскурсией, то это вдвойне интересно.



2266 ШКОЛЬНИКОВ БЫЛИ ОХВАЧЕНЫ ПРОФОРИЕНТАЦИОННОЙ РАБОТОЙ В ПРОШЛОМ ГОДУ

Ручной баран Борька сначала немного разволновался, а затем с любопытством подошел к гостям. Девочки с удовольствием брали на руки морских свинок. Несмотря на то, что ребята деревенские, хозяйство есть не во всех семьях, поэтому они долго не отходили от животных.

Десятиклассница Ольга Толстова говорит: – Животные очень милые, экскурсия интересная, узнала много нового, – делится она впечатлениями.

Девушка хочет получить высшее медицинское образование. На вопрос: «Именно людей лечит?» – отвечает: «Теперь не знаю».

Учащийся 10 класса Александр Никитчук и девятиклассник Дмитрий Таранов видят себя в будущем военными. Но...

– Профессия ветврача очень интересная. Если не получится стать военным, то, может, и на ветеринара пойду учиться, – признается Дмитрий.

Да и кроме этой есть еще много хороших и нужных профессий, на которые стоило бы обратить внимание сельским школьникам. И от взрослых зависит, насколько выбор ребенка будет ему по душе и как отразится на дальнейшей жизни.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото предоставлено ЦЗН Рубцовска)



КИНЕЛЁВ Виктор Иванович

Ушел из жизни Кинелёв Виктор Иванович, заслуженный работник культуры, бывший редактор газеты «Алтайская правда». Виктор Иванович родился 9 сентября 1929 года в Михайловском районе Алтайского края в крестьянской семье. Получил два высших образования: окончил филфак Барнаульского педагогического института и факультет журналистики Высшей партийной школы. Работал секретарем Михайловского райкома комсомола, редактором местных газет в Михайловском районе, Славгороде и Алейске. В 1966-1970 годах был заведующим отделом писем редакции «АП», в 1970-1979 годах – заведующим сектором печати райкомом КПСС, с 1979 по 1987 год – главным редактором «АП».

Виктор Иванович – человек редкого воспитания и культуры, начитанный и образованный. Он с полным уважением относился к тому, что выходило из-под пера коллег. Умел оценить стиль, форму подачи материала. В редакции была доброжелательная обстановка. Все решалось мирно и вполне результативно. Только сам Виктор Иванович знал, чего ему это стоило... Он вел собственную рубрику, писал трогательные житейские истории.

Когда В. Кинелёв ушел из редакции, он увлекся историко-биографической литературой и долго публиковал в нашей газете интересные материалы о жизни знаменитых писателей.

Виктор Иванович часто приходил в редакцию. Связь с коллективом не прерывалась. Помогал добрым словом, был в курсе всех событий в жизни нашей газеты. За добросовестный труд награжден орденом «Знак Почета», многими медалями.

Коллектив и ветераны редакции газеты «Алтайская правда» выражают искренние соболезнования родным и близким.

Прощание состоится 13 февраля с 13.30 до 15.00 в ритуальном зале по адресу: ул. Аносова, 8.

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

Извещение о согласовании проектов земельных участков
Заказчик: Жуков Олег Владимирович, 659820, Алтайский край, Косихинский район, с. Косиха, ул. Озерная, 27, тел. 8-903-947-0410. Кадастровый инженер: Ямнов В.В., 659820, Алтайский край, Косихинский район, с. Косиха, ул. Рабочая, 1-6, e-mail: yamnovov@mail.ru, тел. 8 (385-31) 22-4-44. № квалификационного аттестата 22-11-22-4. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:19:040002:1, расположенного примерно в 2001 м по направлению на юго-восток от ориентира: Алтайский край, Косихинский район, с. Сохарево. С проектом можно ознакомиться в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Алтайский край, Косихинский район, с. Косиха, ул. Рабочая, 1-6. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых участков направлять по адресу кадастрового инженера в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

Извещение
В соответствии со статьей 14.1. Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Огневского сельсовета Усть-Калманского района уведомляет собственников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:54:040101:100, расположенный на землях ТОО «Огневский» Огневского сельского совета Усть-Калманского района Алтайского края о проведении общего собрания.
Повестка дня:
Утверждение списка лиц, земельные участки которых могут быть признаны невостребованным по основанию, указанному в пункте 1 ст. 12.1. Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».
Собрание состоится 21 мая 2018 года в 10.00 по адресу: Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Огнь, ул. Партизанская, 40 (Дом культуры).

Объявление о проведении публичных слушаний
Администрация Рубцовского района Алтайского края объявляет о проведении публичных слушаний по проекту «ОАО «СИБИРЬ-ПОЛИМЕТАЛЛЪ». Реконструкция Рубцовской обогатительной фабрики с целью увеличения производительности до 1,5 млн. тонн руды в год» в целях информирования общественности для выявления и учета общественных предпочтений при оценке воздействия предприятия на окружающую природную среду. Обсуждения проводятся в форме слушаний. Местоположение намечаемой деятельности: Алтайский край, Рубцовский район, промышленная зона Рубцовского рудника ОАО «СИБИРЬ-ПОЛИМЕТАЛЛЪ». Адрес разработчика документации: г. Санкт-Петербург, АО НПО «РИБС». Общественные слушания будут проведены 30.03.2018 г. в 18.00 часов местного времени по адресу: Рубцовский район, с. Новоселовка, Дом культуры. Замечания и предложения принимаются в письменной форме в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления по адресу: 658210, Алтайский край, г. Рубцовск, а/я 10. Приглашаем жителей сел Потеряевка, Новоселовка, Калиновка принять участие в слушаниях.

«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ»
производит ремонт и реализацию двигателей Д-6, Д-12, ЯМЗ, А-01, СМД, КамАЗ
Дизель-электростанции от 30 до 200 кВт.
г. Барнаул, проезд Южный, 12-6. Тел. 8 (3852) 25-22-62, тел. факс 50-28-97.

В КГБУЗ «Хабарская ЦРБ» срочно требуются:
■ ВРАЧ-терапевт - заведующий отделением;
■ ВРАЧ-рентгенолог - работа по контракту;
■ ВРАЧ-терапевт-участковый;
■ ВРАЧ-анестезиолог-реаниматолог.
Участие в программе «Земский доктор», льготы предоставляются.
Отдел кадров
8 (385-69) 22-1-39
Главный врач
8 (385-69) 22-2-03

Извещение о согласовании проекта межевания земельных участков,
выделяемых из земель Солонешенского сельсовета с кадастровым № 22:43:060001:49 с местоположением: с. Солонешное, лога Панин, Рудничный. Заказчик: Ермаков А.Г., 659690, с. Солонешное, ул. Паршина, д. 80. Кадастровый инженер: Меркулов А.И., № аттестата 22-12-57, Алтайский край, Солонешенский район, с. Солонешное, ул. Красноармейская, 19, пом. № 5, atsiol@mail.ru, тел. 8 (385-94) 22-0-05. Ознакомиться с проектом межевания, представить обоснованные возражения можно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу кадастрового инженера.

Извещение о проведении общего собрания участников долевой собственности
27 марта 2018 года в 10 ч. 00 мин. в здании администрации Суусканинского сельсовета по адресу: Алтайский край, Красногорский район, с. Суусканиха, ул. Школьная, 21 состоится общее собрание участников общей долевой собственности земельного участка с кадастровым номером 22:20:000000:28 (условный номер 22:77:20:750), адрес: Алтайский край, Красногорский район, АОЗТ «Бия».

Повестка дня:
1. Выбор председателя и секретаря собрания.
2. Об утверждении проекта межевания земельного участка. Сведения о заказе работ по подготовке проекта межевания земельного участка: Индивидуальный предприниматель глава крестьянского (фермерского) хозяйства Черепанов Константин Анатольевич (659329, Алтайский край, г. Бийск, с. Одиночка, ул. Александровская, 6, тел. 8-906-940-8051). Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Тупонова Татьяна Ивановна (659500, Алтайский край, Красногорский район, с. Красногорское, пер. Малиновы, 2-а, tatitup@mail.ru, тел.: (385-35) 22-3-71, 8-960-959-8508), квалификационный аттестат номер 22-11-175. Ознакомление с проектом межевания земельных участков осуществляется в течение 40 дней с момента выхода извещения по месту проведения общего собрания: Алтайский край, Красногорский район, с. Суусканиха, ул. Школьная, 21. Почтовый адрес для вручения или направления заинтересованными лицами предложений о доработке проекта межевания земельного участка после ознакомления с ним: 659329, Алтайский край, г. Бийск, с. Одиночка, ул. Александровская, 6.

Коллектив управления ветеринарии Алтайского края выражает глубокое соболезнование Миронову Анатолию Павловичу, бывшему начальнику краевого государственного бюджетного учреждения «Управление ветеринарии государственной ветеринарной службы Алтайского края по г. Алейску и Алейскому району», а также его родным и близким в связи со смертью его сына **МИРОНОВА** Владимира Анатольевича.



ческой живописи в нашей стране, которая сегодня все больше уходит в тень, утрачивается, оставляя притом интересной для всего мира. И здесь пример Борунова, мастерски работавшего в этом направлении, очень важен и мог бы помочь многим обрести себя, стать самостоятельными художниками, а не специалистами в области фотошопа.

К счастью, доступ к творчеству Геннадия Борунова не ограничивается сегодня только его родным Павловском. Как сообщила директор Государственного художественного музея Алтайского края Инна Галкина, в октябре-ноябре 2018 года в рамках региональной олимпиады в Новоалтайском художественном училище состоится выставка-мастерская академического рисунка. Там же будет открыта экспозиция академического рисунка и объявлен конкурс на лучшую копию с работы Г.Ф. Борунова.

На совещании оргкомитета прозвучало предложение к краевому отделению Союза художников России, Алтайскому Демидовскому фонду, Государственному художественному музею Алтайского края и другим заинтересованным в этом организации учредить приз «За верность традициям» имени Г.Ф. Борунова.

Призы на седьмых Боруновских чтениях в Павловске получили учащиеся художественных отделений детских школ искусств района – победители конкурса на лучшую копию картин мастера. За 1 место – Анна Шуклина (Павловск ДШИ) и Дарья Левцкая (Прутская ДШИ).

Константин СОМОВ

ОФИЦИАЛЬНО

17-я сессия АКЗС состоится 22 февраля

22 февраля (четверг) состоится семнадцатая сессия Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмого созыва. В проект повестки включены следующие основные вопросы.
Проекты законов:
О внесении изменений в закон Алтайского края «О рассмотрении обращений граждан Российской Федерации на территории Алтайского края»;
О внесении изменений в закон Алтайского края «Об участии граждан в охране общественного порядка на территории Алтайского края»;
О содержании правил благоустройства территории муниципального образования в Алтайском крае;
О внесении изменений в закон Алтайского края «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности»;
О внесении изменений в закон Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере охраны здоровья граждан на территории Алтайского края» и закон Алтайского края «О предупреждении распространения туберкулеза в Алтайском крае»;
Об утверждении дополнительных соглашений к соглашениям о предоставлении бюджету Алтайского края из федерального бюджета бюджетных кредитов для частичного покрытия дефицита бюджета Алтайского края;
О регистрации соглашений о приграничном сотрудничестве муниципальных образований Алтайского края.
Проекты постановлений:
Об отзывах Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации;
Об утверждении Порядка получения государственных гражданскими служащими аппарата Алтайского краевого Законодательного Собрания разрешения представителя нанимателя на участие в управлении некоммерческими организациями;
О внесении изменений в состав редакционного совета журнала «Местное самоуправление на Алтае», утвержденных постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 27 февраля 2017 года № 41;
Об отчете начальника Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Алтайскому краю о деятельности аппарата и подразделений внутренних дел Алтайского края за 2017 год;
О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания;
О поощрении Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания;
Об информации о деятельности управления Федеральной антимонопольной службы по Алтайскому краю.
Сессия начнет работу с 9 часов в большом зале заседаний Парламентского центра по адресу: ул. Анатолия, 81. Заседания постоянных депутатских объединений и комитетов пройдут накануне, 21 февраля. Подробнее о вопросах сессии можно узнать на официальном сайте АКЗС www.akzs.ru.

ВЫСТАВКА

След кисти мастера

4 февраля в Павловском историко-художественном музее открылась выставка «Здесь Родины моей начало», приуроченная к 90-летию известного алтайского художника Геннадия Борунова и прошедшим на следующий день уже традиционным Боруновским чтениям, которые проводятся в музее, носящем его имя, с 2012 года.

В преддверии чтений прошло совещание оргкомитета с обсуждением дальнейшего развития этого знакового мероприятия, поскольку, по мнению многих искусствоведов, художников и людей, неравнодушных к творчеству своего знаменитого земляка, нынешние его рамки нужно расширять, популяризируя творчество Геннадия Борунова и его художественную школу как минимум в краевом масштабе.

Заслуженный художник России Геннадий Федорович Борунов – уроженец Павловска, его детство и юность прошли в этом красивейшем сибирском селе. Талант живописца он унаследовал от отца, который учился в свое время в художественной школе в Барнауле, а дед, Георгий Борунов, был иконописцем. Возмужав, Геннадий окончил Московское театральное художественно-техническое и Ленинградское художественное училища, Ленинградский институт живописи, скульптуры и архитектуры им. И.Е. Репина Академии художеств СССР, в 1959 году возвращается на Алтай. Начинается долгий и плодотворный



На Боруновских чтениях.

Мастерство Борунова было многогранным, он в одинаковой степени убедителен в разных живописных жанрах.

творческий путь художника Геннадия Федоровича Борунова. Созданные им картины стали классикой изобразительного искусства Алтай.
Сегодня свыше 80 работ ушедшего из жизни в 2008 году художника находятся в собрании Государственного художественного музея Алтайского края, картина «Отчий дом» – в Третьяковской галерее столицы. Его полотна были приобретены музеями Киева, Кемерово, Иркутска, Барнаула. Мастерство Борунова было многогранным, он в одинаковой степени убедителен в разных живописных жанрах – и в портретах своих земляков, и в пейзажах родных павловских полей, Касмалинского бора, и в тематических полотнах. Вот только несколько названий работ художника: «Портрет псаломщика», «Эlevator на Оби. Хлеб – фронт», «Председатель Кольцов. Колхозная осень», «Руины Павловского сереброплавильного завода», «Юрий Кондратюк. Путь к звездам».
– Человек, получивший академическое образование и вернувшийся на свою родину в сибирскую глубинку, для сегодняшнего времени, когда в аналогичных случаях молодые люди предпочитают жить в столичных подвалах, пытаясь выбиться в художники, явление просто уникальное, – отметил на совещании оргкомитета автор книги «Жизнь и творчество Геннадия Борунова» доктор философских наук Михаил Шишин. – Геннадий Федорович не просто состоялся здесь как художник, он в масштабах Сибири был одним из самых выдающихся мастеров реалистического направления и в 60 – 90

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Друг, приходи в наш «круг»



Барнаульские подростки готовы учиться петь и танцевать в студии «Шире круг».

В январе на базе Краевого дворца молодежи открылась студия, где учат петь и танцевать людей, которые раньше были далеки от творчества.

Педагоги творческой мастерской эстрадной авторской песни «Шире круг» считают: творчеству все возрасты покорны! Поэтому приглашают на бесплатные занятия по вокалу и танцам не только детей, но и людей старшего возраста. «Наши бабушки и дедушки стесняются заявить о себе, а многие ведь, находясь на пенсии, пишут стихи, сочиняют частушки, берут в руки гармонь, гитару. Почему бы не поделиться своим талантом с другими?», — считает автор проекта Марина Фирсова.

Марина Валентиновна возглавляет краевую общественную молодежную твор-

ческую организацию «Браво». В прошлом году у нее возникла идея создать студию, где смогли бы обучаться музыкальной грамоте все желающие. В итоге проект «Шире круг» получил грант президента РФ в размере 500 тысяч рублей. Средства уже вложены в дело. Приобретены музыкальный синтезатор, акустика, колонки, микрофоны, гитары и микшерный пульт.

— Активисты мы разделили на несколько групп: дошколята, младшеклассники, подростки, студенты и работающая молодежь, люди старшего возраста. Три раза в неделю участники проекта посещают психологические тренинги, уроки вокала и хореографии. Особенно нас, педагогов, удивляют малыши. Они пишут стихи-фантазии. Искренне удивляются тому, что на зимних клумбах не растут ледяные цветы, между строк задают взрослым вопросы, почему у человека за спиной нет



София Огарь исполняет песню собственного сочинения. Аккомпанирует педагог Марина Фирсова.

крыльев, — продолжает Марина Фирсова.

Идею привлечь людей к творчеству поддержал наш земляк народный артист России, заслуженный деятель культуры РФ Олег Иванов. Сейчас он живет и работает в Москве, пи-

шет песни для Григория Лепса, Валерии, Надежды Бабкиной.

— Недавно Краевой дворец молодежи посетил губернатор Александр Карлин. Мы рассказали ему о проекте «Шире круг». И он как раз посоветовал связаться с Олегом Ивановым, под-

его покровительством продолжать развивать студию. Сегодня мы ведем переговоры с ним. Не исключаем, что, приехав в Барнаул, обязательно зайдет к нам в гости, — продолжает Марина Фирсова.

В подростковой группе пока больше всего желающих обучиться музыкальной грамоте. На прошлой неделе впервые на занятия пришла ученица барнаульского лицея Лидия Шляпина. Девушка мечтает стать артисткой музыкального театра. Она уверена, что знания, полученные в студии, помогут ей воплотить мечту в жизнь.

— С 12 лет пишу стихи, играю на фортепиано. Хочу записать собственную песню, попробовать себя в новой роли. В следующем году планирую поступать в Алтайский государственный институт культуры. Если все пойдет хорошо, получив диплом, поеду покорять Москву, — говорит Лидия.

Матвей Канин — воспитанник Барнаульского кадетского корпуса. В проект «Шире круг» его привела мама. Молодой человек хорошо учится, в свободное время играет на ударной установке и гитаре.

— Педагоги помогают поверить в себя и готовы ответить на любые вопросы, связанные с творчеством. Нравится посещать психологические тренинги, где есть возможность выплеснуть ненужные эмоции, раскрыться по-новому.

Проект рассчитан на 60 человек. Набор в группы продолжается. Первые итоги работы с одаренными барнаульцами можно будет увидеть осенью нынешнего года на первом краевом фестивале эстрадной авторской песни «Шире круг».

Екатерина ЗЕЛЕНОВА
(фото автора и из личного архива М. Фирсовой)

ТРАДИЦИИ

Зачем зять к теще на блины ходил



Фото Е. НАЛИМОВА.

Песни, шутки, хороводы — главные атрибуты народного праздника.

Целую неделю перед началом Великого поста отмечают в России и в ряде других стран Масленицу. Это восточнославянский праздник, имеющий языческие корни. Здесь много традиций, обрядов и общее ощущение последних дней веселья перед постом.

В храмах же каждое богослужение масленичной (сырной) седмицы является подготовительным к Великому посту. Все дни — сплошные, то есть поста нет. Но и мясо уже нельзя. Только молочные продукты, масло, яйца и рыба.

Вся неделя делится на два периода: Узкая Масленица и Широкая Масленица. Узкая — понедельник, вторник и среда, Широкая — четверг, пятница, суббота и воскресенье. В первые три дня можно было заниматься хозяйственными работами, а с четверга все работы прекращались, и начиналась Широкая Масленица. В народе каждый день имел свое название.

ПОНЕДЕЛЬНИК — ВСТРЕЧА

Начало Узкой Масленицы. К этому дню достраивались снежные горы, качели, балаганы. Начали печь блины. Первый блин отдавался бедным на помин души. В первый же день из соломы, старой одежды и других подручных материалов делали чучело Масленицы, которое насаживали на кол и возили в санях всю неделю по улицам.

ВТОРНИК — ЗАИГРЫШИ

В этот день обычно невест приводили на смотрины, собирали большие застолья, звали всех в гости, угощали опять же блинами. Сватовство в Масленицу не было, проходило для того, чтобы молодые познакомились, пообщались, вместе походили в храм во время Великого поста. А потом, уже после Пасхи, на Красную горку им справляли свадьбу.

СРЕДА — ЛАКОМКА

Зять приходил к своим тещам на блины. Ее задача была как можно лучше накормить мужчину и его друзей да и дочери продемонстрировать, как



Удаль молодецкая в почете.

СУББОТА — ЗОЛОВКИНЫ ПОСИДЕЛКИ

Молодые жены приглашали в гости родственников мужа, особенно его сестер — золовок.

ПЯТНИЦА — ТЁЩИНЫ ВЕЧЁРКИ

А вот сегодня уже теща шла к зятю, и он должен был ее достойно принять. С собой она брала подруг и родственников. Блины в этот день пекла ее дочь и потчевала гостей. А муж нахваливал и ее, и тещу.

ЧЕТВЕРГ — РАЗГУЛ

Иначе его называют «широкий четверг» или «разгульный четверг». С этого дня уже нельзя было работать по дому, хозяйственные дела откладывались и начиналось веселье. Люди катались на лошадях, собирались большими компаниями по улицам, пели песни, играли

она хорошо относится к ее мужу и как его ценит. Блины в этот день пеклись самые разные и с разными начинками.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — ПРОВОДЫ

Заговенье, или Прощенье воскресенье. Последний день радости и веселья. Остатки праздничной еды сжигали, посуду тщательно мыли. В конце

Если золовка не была замужем, то невестка приглашала своих незамужних подруг, если сестры мужа уже были замужние, то невестка звала свою замужнюю родню. Она же должна была одарить всех гостинцами.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — ПРОВОДЫ

Заговенье, или Прощенье воскресенье. Последний день радости и веселья. Остатки праздничной еды сжигали, посуду тщательно мыли. В конце

Зачем сжигают чучело?

Изначально Масленица отмечалась как праздник перехода от старого к новому, от зимы к весне, от иссякших запасов к ожиданию нового урожая. Сжигание чучела как раз и символизировало переход от иссякшего плодородия к новому сезону работ и возрождению плодородных сил земли.

в игры. Главное событие четверга — штурм и захват снежного городка. На площадях начинали жечь костры и прыгать через огонь.

ПЯТНИЦА — ТЁЩИНЫ ВЕЧЁРКИ

А вот сегодня уже теща шла к зятю, и он должен был ее достойно принять. С собой она брала подруг и родственников. Блины в этот день пекла ее дочь и потчевала гостей. А муж нахваливал и ее, и тещу.

праздника торжественно сжигали чучело Масленицы, а пепел рассыпали по полям.

В храмах на вечернем богослужении совершается чин прощения: все верующие, в том числе священнослужители, кланяются друг другу, просят прощения и в ответ на просьбу простить говорят: «Бог простит, и я прощаю».

Мария СТРЫГИНА

ГОД ДОБРОВОЛЬЦА

За смелостью и отвагой

(Начало на 1 стр)

Мария Емельянова — бухгалтер и бизнесвумен, участница клуба личностного роста «Психология-3000». К акции «Коробка храбрости» примкнула, когда прошлой зимой ее маленький сын Егор попал в инфекционное отделение. Им довелось на себе испытать все «прелести» жизни ребенка в больнице. «Мы с Егором много об этом говорили и даже коробки сами делали», — сообщает молодая мама.

Руководителем консультационно-психологического центра «Семья» Анне Найденой запомнилось, как трогательно реагировали ребяташки на посвященные акции баннеры,

размешенные волонтерами на этой площадке:

— Откликнулись и родители, и детки. Те, кто уже уметь читать, прочли баннеры и засыпали меня вопросами: «А это правда?» Каждый раз, приходя на занятия, они заглядывали в пополняющуюся коробочку и радовались. Удивительно, что никому из них не жаль было расставаться с игрушкой. Слова, которыми можно описать все это, из самого сердца. В наше время так важно поддерживать и воспитывать эту способность человека, не к жалости, нет — к сочувствию. Благодаря ему мы живем, остаемся людьми. Для детей придумали ЕТЭ. А «Коробка храбрости» — экзамен для

всех нас. Все мы в этой жизни ученики.

За разговорами незаметно наполняется заветная коробочка. Не быстро, но лиха беда начало. Акция продлится до 25 февраля.

Наши новые знакомые спешат по своим делам. А «Коробки храбрости» ожидают тех, кому не все равно. Не проходите мимо них, отправляясь за покупками. Чтобы ребяташкам, боящимся уловок и прочих неприятностей, было откуда черпать мужество и силы для преодоления болезни.

Более подробную информацию об акции можно получить в тематической группе «ВКонтакте».

Тамара ПОПОВА

СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ «АП»

В гостях у Агафьи Лыковой



Здесь живет отшельница.

Известный новосибирский фотограф Светлана Казина, ныне проживающая в Горном Алтае, посетила этой зимой дом знаменитой отшельницы Агафьи Лыковой в тайге Хакасии. О том, как это было, она рассказала «Алтайской правде».

«Я еще со школы собирала вырезки из газет на тему семьи Лыковых, — поделилась Свет-

лана. — Мне было крайне интересно все, что касалось этой семьи, и уже тогда меня тянуло



Агафья Лыкова.

к уединению. Когда я переехала в Горный Алтай, в свое село, в котором живу и по сей день, я узнала, что в селе есть родственники Лыковых. Я спрашивала о них, интересовалась. Со временем появилась возможность посетить Агафью.

Как и большинство старо-

обрядцев, Агафья Лыкова не любит сниматься. Поэтому фотограф тщательно продумала детали съемки так, чтобы не смущать ее и не пугать многочисленными объективами.

«Я заранее попросила прощения у нее за это, но каждый раз, когда я поднимала камеру,

я чувствовала ее смущение и свой стыд... Мне и сейчас неловко перед ней, но очень уж мне хотелось показать людям, что с ней все в порядке», — подчеркнула Светлана.

На своей странице в соцсети она ярко описывает Агафью: светлый, постоянно улыбающийся человек с огрубевшими от труда пальцами, говорит охотно, скромно опуская глаза и пряча лицо от камеры.

«Понимать ее трудно, дикая непривычка уху, словарный состав большей частью трудно воспринимается, ибо в речи ее встречаются слова, бытовавшие 6–7 веков назад», — отметила фотограф.

Многие могут не знать о том, что есть человек, живущий совсем иначе, вне социума. Еще и поэтому, считает Светлана, об Агафье нужно рассказывать людям.

Алёна ИВАНОВА,
Светлана КАЗИНА (фото)

Алтайская
ПРАВДА

Учредитель: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) — приемная;
63-34-78 — отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 — отдел распространения;
63-52-17 — информационный портал.

Наш расчетный счет:
отделение Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж - 26 750 экз.
Индекс 50300. Тираж - 25 902 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж - 848 экз. Заказ № 6115.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ — Н.Н. Исаева — 8-906-946-4433
РУБЦОВСК — Л.В. Мановецкая — 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД — С.В. Демкина — (8-385-68) 5-28-45
БЫЙСК — П.П. Сидоренко — 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00487 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.